

ТЕЛЕГРАММЫ**„НАРОДНОЙ ГАЗЕТЫ“**

Выходят по Средам, Пятницам и Субботам

На 1 месяц 2 рубля.

г. Шадринск.

Сводка сведений о противнике штаба Уральского корпуса.

За 7 октября.

Уральский фронт.

Тагилский район. Нами занят Цейво-Салдинский завод. Наши конные части преследуют красных, отступающих на Кушву, по тракту через деревню Прянишное. По словам перебежчиков, в дивизию Эйдмива скоро придут на подкрепление 2 ой латышский и 8 ой волынский полки, с которыми намереваются взять Екатеринбург. Ко 2-му горному полку прикомандированы кавалерийские отряды.

Диславинское направление. Из приказа, найденного у пленного комиссара, видно, что красные должны вести наступление на ст. Унь с трех сторон.

Кунгурское направление. По показаниям пленных, в деревне Бурмы, что 25 в. северо-восточ. ст. Кордон, находился отряд Петрова. У красных мало пулеметов. Из перехваченных приказов красных видно, что одним батальоном красные занимают Молевский завод и двумя — раз'езд 61. Южнее Молевского завода действуют части 3 ей бригады 4 уральской дивизии. Дер. Агитская занята, по показаниям жителей, 1-ым и 2-ым красноармейскими полками.

Аскинское направление. От красных очищены д. Еспаево Мостовское, Ново-Вазачино и Тюш.

Вамский район. Красные вытеснены со ст. Янакля и ст. Рабак. Сарапуль занят красными.

Мензелинское направление. Выбывшийся в районе Икского Устья 3-й батальон революционного полка занял было Макриевское, но нашей штыковой атакой был выбит и оттеснен к реке. Флотилия противника состоит из двух миноносцев, 4 пароходов и 2 быстроходных катеров; в распоряжении флотилии есть аэропланы и аэростаты.

С поволжского фронта сведений не поступало.

Оренбургский район. По агентурным сведениям, красным приказано наступать на Оренбург. По имеющимся сведениям, красные в Оренбургском районе получили подкрепления — 6 рот пехоты с конницей и артиллерией.

Семиречье. 500 человек красных, при одном орудии и 2-х пулеметах успешно вели наступление со ст. Гавриловского на Аксунский и Абакумовское и достигли о. я Нижнего, что 10 вер. з. в Ак-су.

Сообщения Ч.-С. Т. А.**К событиям в Болгарии.**

ЛОНДОН. Рейтер сообщает, что мир между союзниками и Болгарией официально подписан. Болгария согласилась выполнить все условия. Союзникам передан контроль над железными дорогами.

СОФИЯ. Правительство сообщает: Правительство в согласии с партиями правящего блока сделало 25 сентября официальное мирное предложение противнику. Члены мирной делегации выехали вчера вечером для встречи с уполномоченными союзных сторон. Блок выпустил воззвание к армии, призывая к военной и гражданской дисциплине.

БЕРЛИН. Генерал Френч, Сарайль и болгарский уполномоченный подписали перемирие. Условия союзников приняты. Военная деятельность приостановлена.

БЕРЛИН: Австро-германские войска вступали в Софию.

СТОКГОЛЬМ. В Парижской прессе публикуется сообщение, пропущенное цензурой, что Болгарский вопрос был обсуждаем в совете „Согласия“.

БЕРЛИН. „Форверт.“ пишет: Болгария нейтрализована, таким образом образуется фронт „Согласия“ и центральных держав. Мир вызовет войну в самой Болгарии.

БЕРЛИН. Агентство Рейтера сообщает предварительные условия мира союзников. Союзники требуют демобилизации болгарской армии и очищение областей оккупированных Болгарией во время войны.

БЕРЛИН. Агентство Рейтера сообщает: Болгарские парламентарии Ливчев и Лобков прибыли уже в Солунь.

Политический кризис в Германии.

БЕРЛИН. Вице-канцлер фон-Пайер, который вел переговоры с партиями, созвал конференцию, на которой решались вопросы парламентарных реформ. Группы консерваторов и независимых отказались вступить в кабинет. Большинство против коалиционного кабинета.

Кабинет будет создан из большинства.

Национал-либералы колеблются, войти-ли им в министерство или предоставить портфель Шейдемановцам. Решено, что временные министры не могут быть членами партии. В основание кабинет принимает условия социал демократов. Ожидается, что Шейдемановцы пойдут на уступки и придут к полному соглашению с буржуазными партиями. Вся страна находится на военном положении. Канцлером будет фон-Пайер.

БЕРЛИН. В последний момент намечается новая комбинация. Канцлером назначается либерал фон-Пайер, его заместителем и министром внутренних дел социал-патриот Эберт, министром финансов социал патриот Зудекум, министром торговли социал-патриот Легинг, министром иностранных дел, барон Эрихберг или издатель Рихциген.

БЕРЛИН. Отставка Гертлинга принята. Министру фон-Гинде поручено вести переговоры с партиями в качестве уполномоченного канцлера. Национал-либеральные газеты требуют выработки избирательной реформы. Когда события приняли неожиданный оборот, нельзя медлить с законом о выборах.

Политический кризис в Австрии.

Из Вены сообщают, что в Берлине вчера состоялось заседание совета. Говорят, что Гуссареку поручено составить коалиционный кабинет в Австрии. Немецкие национальные круги заявляют, что они не склонны поддерживать подобные коалиции.

Победы союзников.

ЛИОН. 3 октября. Английское сообщение. На фронте Ньюпорт: Вчера сильное продвижение наших войск. Во Фландрии бельгийцы заняли Диксмюде и Пашендале и англичане заняли Мессен. На фронте Дуэ-Камбрэ, Сеп Кантен сильное продвижение. Англичане достигли шоссе Дуэ-Камбрэ и перешли Сайли. Восточнее Аргон американцы отбивают атаки немцев.

ПАРИЖ. 3 октября. Французское сообщение. Французы перешли шоссе Сен-Кантен и взяли пленный. В Шампани французы продолжают наступать на левом фланге, на правом занят Буконвиль. Восточнее французы овладели горой Кильве. Занято Сайве и Жане. Ваяты Ардей и Воксе.

Опровержение.

Сообщение Ст. Ад., будто бы генерал-майор Гайда принял командование некоторыми дальневосточными областями, не соответствует, как сообщает сам генерал-майор Гайда, действительности.

Прибыт. франц. миссии и уполном. Арханг. правит.

ВЛАДИВОСТОК. 2 октября на пароходе «Грозный» приехала в Омск французская миссия, состоящая из консула, лейтенанта и команданта радиостанции. Вместе с ней приехал бывший член Члско-Сл. совета доктор Страка с важными сведениями и уполномоченный Архангельского правительства.

Демонстрации украинц. во Львове

СТОКГОЛЬМ. 24 сентября. 23 сентября происходили во Львове демонстрации галицийских украинцев против австрийского решения галицийского вопроса. Требуют исполнения Брестского договора.

Открытие финл. сейма.

БЕЛООСТРОВ. 20 сентября открыт сейм. Свинхунд огласил введение законопроекта о конституции до избрания короля. В проекте делаются некоторые уступки республиканцам, введением демократического контроля.

Сообщения Чехо-Словацкого телеграфного агентства.

От 7 октября.

Официальное германское сообщение от 6 октября.

Ожесточенные атаки неприятели со стороны Руссер, севернее Сен-Кантена, а также в Шампани были нами отбиты. Между Аргонами Мец возобновленные попытки американцев прорваться на наши позиции потерпели неудачу.

Группа принца Рупрехта. В Фландр и неприятель большими массами повел атаки между Гогленде и Руссерер. По обеим сторонам шоссе Стаден-Руссерер противник проник в наши окопы, но стремительной контр-атакой баварских и реймских частей был отбит, при этом мы взяли около 100 пленных. У Камбре ничего существенного. Южнее обнжен небольшие стычки, при которых мы взяли пленных.

Группа Бема. По всей длине фронта, севернее Сен-Кантен, англичане повторили попытку общего прорыва. Противнику удалось занять Лекатель и продвинуться к Монре, Мирив, Сексарт. По обеим сторонам Лекателе неприятель отброшен до своих исходных позиций. Боува нами взят обратно. Контр-атаками реймских и лотарингских таллонов удалось нам взять Монтер обратно. Секер, переходя из рук в руки, остался за неприятелем. Вечером, после сильного огня, Сен-Кантена неприятель повел наступление, которое было сокрушено перед нашими позициями.

Группа кронпринца. На задних линиях, как и на высотах, продолжались вчера горячие бои. На передовых частях сильные атаки льянцев отбиты. На новом фронте по каналу северо-западнее Реймса в соприкосновении с не-

приятелем. В Шампани французы, частью свежими французскими, частью американскими дивизиями, повели атаки на всем фронте. В начале битвы вестфальские стрелковые полки, расположенные у Сен-Мери, отбили атаки противника; взято при этом свыше ста пленных.

Вечернее сообщение. Стремительные атаки неприятеля по обеим сторонам Шале-Ранж. Севернее Сен-Кантен, а также между Аргонами, повторные попытки американцев прорваться потерпели неудачу.

Официальное сообщение с итальянского фронта.

4 октября.

При поддержке артиллерийского огня атаки штурмовых частей на Юрские позиции не удалась.

Албанский фронт. Сокращение своего боевого фронта планомерно продолжается без препятствий со стороны продвигающегося противника. 2 октября противник обстреливал боевыми морскими единицами и большим числом самолетов город и пристань Дурано. Материальный ущерб незначителен. Попытки торпедных лодок противника прорваться к пристани не сбылись, при чем потоплено одно неприятельское охранное судно.

Турецкий фронт. От 4 октября. На палестинском фронте затишье.

ЛОНДОН. Бюро сообщает: Сербь заняли Куманово. Болгары уходят в Болгарию.

ЛОНДОН. Демобилизация болгарских войск. Передняя ж. дорога продлится некоторое время, и, по меньшей мере, 2 месяца пройдут, пока будем иметь возможность создать новый фронт на Дунае.

РИМ. Скандинавская печать усматривает в декрете кайзера выяснение политической жизни Германии; сообщение о декрете произвело на бирже Христиании большое понижение всех ценностей, потому что берлинские сообщения принимаются за признак близкого мира. Канцлером назначен принц Баденский, который 5 октября должен выступить на общем собрании рейхстага.

Разные.

Движение союзников.

УФА. 5—10. Из кругов Временного правительства сообщают, что переговоры о продвижении союзных войск успешно продолжаются. Передают, что в результате этих переговоров командующий английскими вой-

сками, генерал Ноке, получил от английского правительства предписание ускорить производящееся передвижение союзных эшелонов.

О беженцах.

Распоряжением главноуполномоченного по устройству беженцев все беженские поезда должны направляться в Новониколаевск, где оборудован распределительный пункт.

Из чехо-словацкого дневника.

Германия на пятом году войны.

В конце июня выдавалось жителям Берлина три с половиной фунта плохого хлеба в неделю, не целые четыре фунта картофеля, полфунта мяса с костями, 15 золотников масла, полфунта сахара и одно яйцо. Молоко только в ограниченном количестве и то только для детей и больных.

Австрийский «внутренний» фронт.

1 Характерно для положения дел внутри Австрии сообщение военной газеты о том, что офицерские организации нескольких полков обращались в военное министерство с просьбой о разрешении и в тылу носить револьверы, в виду враждебного настроения мирных жителей.

Поляки в Алексеевской армии.

Из Владивостока телеграфируют, что в армии Алексева находится около 6 тыс. поляков. Пыллив поляков растет.

Успехи союзников на западе.

Главный германский штаб доносит: англичане, соединившись с бельгийцами, расширили свое наступление во Фландрии и продолжили его на Камбре. Французы и американцы нас атаковали снова в Шампани и Аррагонах. Мы удержали в ринны Витвазте, несмотря на многочисленность атак. Западнее Камбре были мы вынуждены отступить, вследствие потери канального участка по обе стороны, не доходя Маркони, до тыловой линии Аннеуве-Элиной. На участке западнее Камбра мы отступили за канал на старую линию Увилер-Гислеун. Утром еще долго обстреливал неприятель оставленные нами позиции. Около полудня опять начал наступать, но был нами отбит. Также безуспешны были его атаки против линии южнее Маркуанга. В Шампани, а также между Аргонами и Маасом, мы отбили неприятельские атаки по обе стороны Арден.

Немецкая дисциплина висит на волоске.

В Невеле при производстве смотра войсками, генерал фон-Шейтер сказал офицерам: «Дисциплина в немецкой армии висит на волоске, на вас и возлагаю ее поднять».

Должны слушать.

По официальным сообщениям из Берлина, было решено не отпускать из военной службы лиц, рожденных в 1870 г., хотя списки демобилизации этого года были готовы.